

## ভিসার বদলে হুইস্কি, মুক্ত বাণিজ্য চুক্তি নিয়ে কথা ভারত-ব্রিটেনের

নয়াদিল্লি ও বিশেষ সংবাদদাতা, লন্ডন: ব্রিটেন থেকে আসা স্কচ-হুইস্কিতে দেওয়া হবে শুল্ক ছাড়া। পরিবর্তে ভারতীয়দের জন্য ব্রিটিশ ভিসা সহজ ও সস্তা করা হবে। বৃহস্পতিবার ব্রিটেন-ভারত আনুষ্ঠানিক মুক্ত বাণিজ্য চুক্তির সম্মানে এমন দর কষাকষির সাক্ষী রইল দুই দেশ।

২০৩০ সালের মধ্যে ভারত-ব্রিটেন যৌথ বাণিজ্যকে দ্বিগুণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে মোদি সরকার। সেইমতো গত বছরের মে মাসে ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসনের সঙ্গে বৈঠক করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। সেইমতো দু'দেশের মধ্যে মুক্ত বাণিজ্য নিয়ে ঝগড়ো তৈরি হয়। তারপরে এদিন ব্রিটেনের আন্তর্জাতিক বাণিজ্য সংক্রান্ত বিশেষ সচিব অ্যান-মারি ট্রেভেলিয়ানকে নিয়ে সেই বাণিজ্য চুক্তির আনুষ্ঠানিক সূচনা করেন পীষ্ব

গোয়েল। সাংবাদিক বৈঠক করে তিনি বলেন, মুক্ত বাণিজ্য সংক্রান্ত শর্তাবলি আগেই চূড়ান্ত হয়ে গিয়েছিল। তাই আজ আনুষ্ঠানিকভাবে তার সূচনা করা হল। এই চুক্তির ফলে দুই দেশের মধ্যে ব্যবসা ও বাণিজ্য ক্ষেত্রে দারুণ সুযোগ তৈরি হবে। প্রযুক্তি, পর্যটন, শিক্ষা, স্টার্ট আপ এবং জলবায়ু পরিবর্তনের ক্ষেত্রে দ্বিপাক্ষিক সহযোগিতা নয়া মাত্রা পাবে।

পীষ্ব গোয়েল আরও বলেন, পারস্পরিক ক্ষেত্রে উপকৃত হওয়া এবং যেখানে কম মতানৈক্য রয়েছে সেখানে তা মতানৈক্য রয়েছে। প্রধানমন্ত্রীর সেই সমস্ত ক্ষেত্রেই দুই দেশ জোর দেবে। আর সেজন্য আগামী কয়েক মাসের একটা লক্ষ্যমাত্রা স্থির করা হয়েছে। বিবৃতি দিয়ে ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী জনসনও বলেন, স্কচ-হুইস্কি নির্মাতা থেকে আর্থিক পরিবেশা এবং অত্যাধুনিক

পুনর্নির্ধারণযোগ্য প্রযুক্তি — ব্রিটেন তার বিশ্বমানের ব্যবসা এবং দক্ষতা নিয়ে গর্বিত।

এদিকে, ভারতকে ভিসা প্রদানের ক্ষেত্রে বেশি সুবিধা পাইয়ে দেওয়া হচ্ছে বলে ব্রিটেনে জল্পনা ছড়িয়েছে।

এদিকে, ভারতকে ভিসা প্রদানের ক্ষেত্রে বেশি সুবিধা পাইয়ে দেওয়া হচ্ছে বলে ব্রিটেনে জল্পনা ছড়িয়েছে।



সেজন্য বিরোধীরা ভিসাসহকারে একহাত নিয়েছেন। এ প্রসঙ্গে ব্রিটেনের আন্তর্জাতিক বাণিজ্যমন্ত্রী রনাল্ড জয়বর্ধনে বলেছেন, দেশের স্বার্থেই আমরা চুক্তিতে রাজি হচ্ছি। ইউরোপীয় ইউনিয়ন থেকে বিচ্ছিন্ন

হওয়ার পর আমরা গত ১০ বছরে এই প্রথম পয়েন্ট নিরে ভিসা চালু করেছি। অর্থাৎ, সব দেশকে সমান চোখে দেখা হবে। আর ট্রেভেলিয়ান বলেন, ভারতের যেহেতু দ্রুত আর্থিক বিকাশ হচ্ছে, তাই ব্রিটেনের ব্যবসাকে এগিয়ে নিয়ে যেতে এই চুক্তি একটা সুবর্ণ সুযোগ। ২০৫০ সালের মধ্যে ভারত বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম দেশ হিসেবে আত্মপ্রকাশ করবে।

অন্যদিকে, ব্রিটেন-ভারত এই মুক্ত বাণিজ্য চুক্তিকে ষাণ্ডা জানিয়েছে সেদেশের বণিকসভা কনফেডারেশন অব ব্রিটিশ ইন্ডাস্ট্রিজ। সংগঠনের প্রেসিডেন্ট লর্ড করণ বিলিমোরিয়া বলেন, ভারত যেহেতু দ্রুত বিবেচনা করে নিয়েছে সুপারপাওয়ার হয়ে উঠছে, তাই এই চুক্তি দু'দেশের লক্ষ্য ও বাণিজ্য এক নতুন যুগের সূচনা করবে। ছবি: পিটিআই

## ১০০ দিনের কাজে বরাদ্দ বাড়ছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, নয়াদিল্লি: প্রধানমন্ত্রীর দায়িত্ব নেওয়ার পর প্রথমমন্ত্রী লোকসভায় প্রবেশ করে নরেন্দ্র মোদি বলেছিলেন, কংগ্রেসের ১০০ দিনের কাজের গ্যারান্টি প্রকল্প আসলে গর্ত খোঁড়ার প্রকল্প মাত্র। বাস করেছিলেন এই বলে যে, এই প্রকল্প আমি বন্ধ করব না। কংগ্রেসের ভুল মানুষ দেখুক। তাই এটা রেখে দেওয়া হবে। অর্থাৎ ২০২০ সালে করোনাকাল শুরু হওয়ার পর থেকে দু'বছরে গ্রামীণ অর্থনীতিকে রক্ষা করেছে মনমোহনের ওই প্রকল্পই হবে। আর ট্রেভেলিয়ান বলেন, ভারতের যেহেতু দ্রুত আর্থিক বিকাশ হচ্ছে, তাই ব্রিটেনের ব্যবসাকে এগিয়ে নিয়ে যেতে এই চুক্তি একটা সুবর্ণ সুযোগ। ২০৫০ সালের মধ্যে ভারত বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম দেশ হিসেবে আত্মপ্রকাশ করবে।

১০০ দিনের কাজে বরাদ্দ বাড়ছে হচ্ছে তাঁকে। সরকারি সূত্রের খবর, এবার অন্তত ১ লক্ষ কোটি টাকা বরাদ্দ করা হতে পারে। ২০০৬ সালে এই প্রকল্প শুরু হওয়ার পর থেকে এটি হয়ে রেকর্ড। করোনার তৃতীয় ঢেউ শুরু হওয়ার পর আবার রাজ্যে রাজ্যে নানাবিধ নিয়ন্ত্রণ শুরু হয়েছে। অর্থনীতি চাপা হওয়ার লক্ষণ দেখাশেষে এখনও গ্রামীণ অর্থনীতির পালে হাওয়া লাগতে সময় লাগবে। গত দেড় বছর ধরে যেভাবে বিপুল চাহিদা সৃষ্টি হয়েছে ১০০ দিনের কাজের, এখনও সেই চাহিদা কমেনি। বরং উত্তরণের বাড়ছে। এই কারণেই এবার বাজেটে এই প্রকল্পের অর্থবরাদ্দ অনেক বেশি করার কথা ভাবা হয়েছে।

## লকডাউন আর নয়, মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে সাফ কথা প্রধানমন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, নয়াদিল্লি: এবার করোনার সংক্রমণ গত দুটি সপ্তাহের তুলনায় অনেক বেশি। উপসর্গ মৃদু হলেও তাই ওভিজেনকে কোণাওভাবেই তাক্সি করা যেন না হয়। সবরকম সতর্কতা নিতে হবে। কিন্তু এই উত্তরণকাল পরিস্থিতি থাকলেও সার্বিক লকডাউন আর হচ্ছে না। এরকমই স্পষ্ট ইঙ্গিত দিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। তিনি বলেছেন, অর্থনীতিকে সচল রাখতেই হবে। কোনওভাবেই যেন অর্থনীতির গতি রুদ্ধ না হয়। আর তাই করোনার বিরুদ্ধে লড়াইয়ে সবথেকে কার্যকর হাতিয়ার করতে হবে ভ্যাকসিন এবং

কন্টেইনমেন্ট জেনকে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বৃহস্পতিবার দেশের মুখ্যমন্ত্রীদের সঙ্গে বৈঠকে বৃথাই দিয়েছেন, যতই করোনার ঢেউ উদ্বেগজনকভাবে আছড়ে পড়ুক, সার্বিক লকডাউন আর হচ্ছে না। তিনি স্পষ্ট বলেছেন, সংক্রমণকে আর অর্থনীতির পথে প্রভাব ফেলতে দেওয়া চলবে না। সেই কারণেই কন্টেইনমেন্ট জেন এখন সবথেকে গুরুত্বপূর্ণ তিনি বলেছেন, নিদ্রিষ্ট সমন্বয়ের মাধ্যমেই করোনার বিরুদ্ধে একজোট হয়ে লড়াই করে আমরা জয়ী হব। প্রধানমন্ত্রী এদিন বারবার জোর দিয়েছেন কেন্দ্র ও রাজ্যের মিলিত উদ্যোগের উপর।

## বিধি-নিষেধের গেরোয় পড়ে ব্রিটেন থেকে কলকাতা ফিরতে পারছেন না বহু ভারতীয়

রূপাঞ্জনা দত্ত • লন্ডন

ওমিক্রন সংক্রমণে লাগাম টানতে সফর-নীতিতে বদল আনা হয়েছে। বাতিল সরাসরি আন্তর্জাতিক বিমান পরিষেবা। অন্তর্দেশীয় উড়ান পরিষেবাও অনিয়মিত। এই পরিস্থিতিতে কলকাতায় ফিরতে না পারে সময়সায় পড়েছেন ব্রিটেনে বসবাসকারী বহু ভারতীয়। টিকিট বাতিল ও রিসেডিউলিং জন্য ব্যাপক আর্থিক ক্ষতির সম্মুখীন হয়েছেন তাঁরা। সেইসঙ্গে দীর্ঘদিন দেশের বাড়ি ফিরতে না পারে চরম মানসিক দুশ্চিন্তায় রমিতা, অরিন্দ্রা।

ব্রিটেন-কলকাতা সরাসরি ফ্লাইট বাতিল করেছে পশ্চিমবঙ্গ সরকার। পাশাপাশি, দেশের বড় শহর থেকে আসা বিমানের সংখ্যাও কমিয়ে দেওয়া হয়েছে। তার জেরেই ভারত ও ব্রিটেনের বহু যাত্রী সময়সায় পড়েছেন। তেমনই একজন হলেন, চিগওয়েলের বাসিন্দা পূর্ণা ওমাদোরা। তাঁর বৃদ্ধ ও রোগাক্রান্ত বাবা-মাকে দেখতে যাওয়ার কথা ছিল। কিন্তু, নয়াট্রাভেল-নীতিতে বাতিল হয়েছে পূর্ণার টিকিট।

তাঁর কথা, 'গত নভেম্বরে আমি ওসিআই কার্ড পেয়েছি। কাজের চাপের জন্য ডিসেম্বরে যেতে পারিনি। আমার বাবা-মা অশীতিপার। তাঁরা সপ্তকে থাকেন। তাঁদের দেখাভালের কেয়ারটেকার দুইটায় অসুস্থ হয়ে পড়েছেন। সেইমতো আমি ১৫ জানুয়ারি রওনা হওয়ার জন্য নভেম্বরেই টিকিট কেটে রাখি। কিন্তু, কলকাতায় করোনা সংক্রমণ বাড়তেই এয়ার ইন্ডিয়ায় ডিরেক্ট ফ্লাইট বাতিল হয়ে যায়। ভায়া দিল্লি বা মুম্বই টিকিট

বিমানের টিকিট পাইনি। ২০১৭ সালে আমার বাবা ক্যান্সার অপারেশন হয়। মা'র স্ট্রোক। এই অবস্থায় আমার সেখানে যাওয়া খুব জরুরি ছিল।

ওইখলির রমিতা যোয়েরও একই অবস্থা। বাবা-মা অসুস্থ। তাঁর ফেরারিতে বোনের বিয়ে। তাই তাঁর কলকাতা যাওয়া দরকার ছিল। কিন্তু, করোনা পরিস্থিতিতে তিনি ফাঁসে গিয়েছেন। রমিতার কথা, এয়ার ইন্ডিয়ায় সরাসরি ফ্লাইট বাতিল হওয়ার পর বহু কষ্টে সেই টিকিট ভায়া দিল্লি রিসেডিউল করা। কিন্তু, কলকাতায় অন্তর্দেশীয় বিমান ওঠানামায় বিধি-নিষেধ জারি হতেই সেটাও বাতিল হয়ে গিয়েছে। এই সফরের জন্য আমাদের তিবার করোনা পরীক্ষা করতে হবে। সেইসঙ্গে নোশোভি হলেও কমপক্ষে এক সপ্তাহ আইসোলেশনে থাকতে হবে। এর থেকে সরকার আন্তর্জাতিক যাত্রীদের জন্য বুস্টার ডোজ আবশ্যিক করে দিতে পারবে। আর সমস্ত উড়ান বাতিল হতেই আমরা আতঙ্করে পড়েছি। ব্যাভায়াতে বিধি-নিষেধ জারি হলেও প্রায়শই ফ্লাইট বাতিল হয়ে ফ্লাইট উগরে দিয়েছেন রমিতা। তিনি

বলেন, ভারতীয়রা যখন গোয়া, উদয়পুরে ছুটি কাটাতে যাচ্ছেন, সেখানে কোনও নিয়ম নেই। অর্থাৎ, আমরা পরিবারের সদস্যদের দেখতে যেতে পারছি না। এটা অত্যন্ত লজ্জাজনক।

এই পরিস্থিতিতে পরিবারের সঙ্গে কলকাতা যেতে প্রায় ২০০০ পাউন্ড খরচ করে ফেলেছেন অরিন্দ্রা দত্ত। কিন্তু, ফ্লাইটের সূচি বদল এবং বিধি-নিষেধের গেরোয় টিকিট বাতিল করতে বাধ্য হয়েছেন। গত বছর যখন তিনি কলকাতা যাওয়ার জন্য ভায়া দিল্লি টিকিট কেটেছিলেন, তখন করোনা পরীক্ষার প্রয়োজন ছিল না। আর এখন দিল্লিতে স্ট্রেট আবশ্যিক হওয়ায় ফ্লাইট রিসেডিউল করতে হয়েছে। কিন্তু, পশ্চিমবঙ্গ সরকার দিল্লি-কলকাতা বিমান পরিষেবায় বিধি-নিষেধ আরোপ করতই আমরা সফর অনিশ্চিত হয়ে যাই। করোনা পরীক্ষা ও তার রিপোর্টের জন্য আমার বহু সময় নষ্ট হবে। সফরের অর্ধেক সময় কোয়ারেন্টাইনেই চলে যাবে। তাই একরাস হতাশা নিয়ে টিকিট বাতিল করতে বাধ্য হই।



ব্রিটেন-কলকাতা সরাসরি ফ্লাইট বাতিল করেছে পশ্চিমবঙ্গ সরকার। পাশাপাশি, দেশের বড় শহর থেকে আসা বিমানের সংখ্যাও কমিয়ে দেওয়া হয়েছে। তার জেরেই ভারত ও ব্রিটেনের বহু যাত্রী সময়সায় পড়েছেন। তেমনই একজন হলেন, চিগওয়েলের বাসিন্দা পূর্ণা ওমাদোরা। তাঁর বৃদ্ধ ও রোগাক্রান্ত বাবা-মাকে দেখতে যাওয়ার কথা ছিল। কিন্তু, নয়াট্রাভেল-নীতিতে বাতিল হয়েছে পূর্ণার টিকিট।

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
TENDER NOTICE  
e-tender is invited by the Divisional Forest Officer, Durgapur Division under Tender Notice No. WBFOR/AG/55/ Additional Works for Matheran P/W/113/2021-22. e-tender submission will start from 18.01.2022 (Sat) 09:00 AM & will end on 04.02.2022 (Sat) 05:00 PM. Details are available in Office Notice Board. www.westbengal.gov.in & www.westbengal.gov.in/procurement/ Forest Officer, Durgapur Division, ICA-T77313/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
TENDER NOTICE  
NT is invited by the AE, BNWSO-I, P/W/Dt., Govt. of WB, vide NT No. Z1/AE/BNWSO-I/PW/D of 2021-22. Last date of time limit for application of Tender 21/12/2022 upto 12:00 P.M. Intending bidders are requested to visit website http://wbids.gov.in and to visit the Office Notice board. Sd/- AE, P.W.D, BNWSO-I. ICA-T77313/2022

**ভারতীয় প্রতিভূতি ও বিনিময় বোর্ড**  
পূর্ব প্রাদেশিক কার্যালয়, কলকাতা  
তৃতীয় তলা, ল এন্ড টি চেম্বার্স, ১৬, ক্যামাক স্ট্রিট, কলকাতা- ৭০০ ০১৭

**কলকাতায় অবস্থিত ভারতীয় প্রতিভূতি ও বিনিময় বোর্ড (সেবি)-এর গেস্টহাউসে কেয়ারটেকিং পরিষেবা প্রদান করে এমন সংস্থার করণীয় তালিকা প্রণয়ন সংক্রান্ত**

কলকাতায় অবস্থিত ভারতীয় প্রতিভূতি ও বিনিময় বোর্ড (সেবি) এর গেস্টহাউসে কেয়ারটেকিং পরিষেবা প্রদানের জন্য সংস্থাকর্মীদের তালিকা (রাঁধুনি, তত্ত্বাবধায়ক, পরিচালক, ইত্যাদি) প্রস্তুত করতে চায়। এ বিষয় আবেদনপত্র থেকে কাজের ধরণ ও যোগ্যতার মানদণ্ড সম্পর্কিত বিবরণ ভারতীয় প্রতিভূতি ও বিনিময় বোর্ড (সেবি) ওয়েবসাইটে <https://www.sebi.gov.in> এর দরপত্র (টেন্ডার- শিরোনাম- ই-এস) এবং সেন্ট্রাল পাবলিক প্রোকিউরমেন্ট পোর্টালে [<https://eprocure.gov.in/cppp/>] "সক্রিয় দরপত্র" শিরোনামে দেওয়া হবে। এই বিজ্ঞাপন কাগজ এ প্রকাশিত হওয়ার ২১ দিনের মধ্যে দরখাস্ত জমা দিতে হবে।

DAVP 15204/11/0343/2122

**ভারতীয় প্রতিভূতি এবং বিনিময় বোর্ড**  
সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অব ইন্ডিয়া  
এল অ্যান্ড টি চেম্বার্স, ৪র্থ তল, ১৬ ক্যামাক স্ট্রিট, কলকাতা- ৭০০০১৭, ফোন: ০৩৩-২৩০২৩০০০, ইমেল: [sebiero@sebi.gov.in](mailto:sebiero@sebi.gov.in)

**স্বাস্থ্য সম্পত্তিসমূহ বিক্রয়ের জন্য ই-অকশনের নিমিত্ত পাবলিক নোটিশ**

সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অব ইন্ডিয়া (সেবি) "যেমন আছে যেখানে আছে এবং সেখানে যা কিছু আছে" ভিত্তিতে ই-অকশন প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে মেসার্স রবি কিরণ রিয়েলটি ইন্ডিয়া লিমিটেড এবং এটির প্রোমোটর/ ডিরেক্টরগণের বিরুদ্ধে উশুল কার্যকলাপের বিষয়ে সম্পত্তিসমূহ বিক্রয়ের জন্য বিতরণ আওতা করছে। মেসার্স রবি কিরণ রিয়েলটি ইন্ডিয়া লিমিটেডের বিয়েলি ই-অকশনে সহায়তা প্রদানের জন্য সেবি কর্তৃক শ্রী **রাকেশ মোহন বাগরি** (পরবর্তীতে "প্রশাসক(গণ)" হিসাবে উল্লিখিত)-কে নিয়োগ করা হয়েছে। ই-অকশন সার্ভিস প্রোভাইডার হিসাবে মেসার্স **ই-প্রোকিউরমেন্ট টেকনোলজিস লিমিটেড** নিয়োজিত হয়েছে এবং অনলাইন রেজিস্ট্রেশন ও ই-অকশন <https://sebiauction.abcpocure.com>-এর মাধ্যমে পরিচালিত হবে।

আগ্রহী বিভাগগণকে নিম্নোক্ত সম্পত্তিসমূহ বিক্রয়ের জন্য প্রতিটি সম্পত্তি সাপেক্ষে বায়না অর্থ হিসাবে সংরক্ষিত মূল্যের ১০%-এর সমতুল্য অর্থরাশি ই-এফটি/ এনইএফটি/ আরটিজিএস-এর মাধ্যমে প্রদানক্রমে তাদের বিড(সমূহ) জমা করতে হবে।

ক্রম নং.	সম্পত্তির বিবরণ এবং সম্পত্তির অবস্থান	সংরক্ষিত মূল্য (ট.)	ইএমডি (টা.)	পরিদর্শনের তারিখ এবং সময়	ইএমডি গ্রহণের তারিখ	বিড বর্ধিত অর্থরাশি (টা.)	ই-অকশনের তারিখ এবং সময়
১	একটি জমির অংশ (৩টি সম্পত্তি) ডেড অক্সিজেন প্ল্যান্টের হাউজিং প্লট নং. ৪০৮ এবং ৪০৯, খাতা নং. ৫২৭, (এলআর খাতা নং. ৮৯৯), (এ.০.৮২ ডেসি অথবা ৩৫,৭১৯.২৬ বর্গফু.) সেন ডিভ ৬৪৯৩ অব ২০১১ আর.এস. এবং এল.আর. প্লট নং. ৪০৬, আর.এস. খাতা নং. ৫৪৮ (এল.আর. খাতা নং. ১৯৮) এ.০.৪৭ ডেসি অথবা ২০,৪৭৩.২০ বর্গফু. সেন ডিভ- ৬৪৯২ অব ২০১১ প্লট নং. ৪০২ এবং ৪০৭, এল.আর. খাতা নং. ৫২৬/১ এবং ৭৬৯ (এল.আর. খাতা নং. ১০২১ এবং ৪৪৭) এ.০.১৫ ডেসি অথবা ৬,৫৩৪.০০ বর্গফু. সেন ডিভ- ২৯৬৮ অব ২০১২ মৌজা চান্দুয়াল, থানা খড়গপুর (আঞ্চলিক), জেলা পশ্চিম মেদিনীপুর, পশ্চিমবঙ্গ সমস্ত সিভিল স্ট্রাকচার যেমন সীমানা প্রাচীর এবং অফিস বিল্ডিং সহ (অক্সিজেন প্ল্যান্টের শেড এবং মেশিনারি অন্তর্ভুক্ত নয়) স্থান- খড়গপুর	১,৬৪,২৫,১৬২	১৬,৪২,৫১৬	২১.০১.২০২২ (বেলা ১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)	২৮.০১.২০২২ (বেলা ১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)	১,০০,০০০	১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)
২	একটি জমির অংশ আর.এস. এবং এল.আর. প্লট নং. ২৮০৪, আর.এস. খাতা নং. ৫১, এল.আর. খাতা নং. ৩৫৫৫, মৌজা-গঙ্গাসাগর, থানা- সাগর, জেলা-দক্ষিণ ২৪ পরগনা, এ.১.১৬ ডেসি অথবা ৫৫,৩০০.০০ বর্গফুট সেন ডিভ নং. ২১৯৪ অব ২০১২ এবং ২২৫৩ অব ২০১২ স্থান- গঙ্গাসাগর	৫২,০০,০০০	৫,২২,০০০	২১.০১.২০২২ (বেলা ১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)	২৮.০১.২০২২ (বেলা ১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)	৭৫,০০০	১১.০০টা থেকে বিকাল ৪.০০টা)

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
PMD TENDER NOTICE  
Sealed bids are invited against NIT No. of 2021-22 of AE, P.W.D., 5500 Hospital Sub-Division for Different works. Date & Time of Application is 20.01.2022 & 21.01.2022 from 12 to 2 P.M. Details are available in www.westbengal.gov.in as well as office of the Assistant Engineer, S.K.M. Hospital Sub-Division, P.W.D., 245, A.C. Bose Road, Kolkata-700 247. Assistant Engineer, S.K.M. Hospital Sub-Division, P.W.D. ICA-T77313/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
P.W.D. e-QUOTATION NOTICE  
NIT No. WBPW/EE/ED/ND/146/D/ 2021-22 (Int. Call) and WBPW/EE/ED/ 142/2021-22 (Int. Call) Tender ID No. - 2522, WBPW/ 360301.1 and 2022\_WBPW/ 360301.1. The last date for submission of tender 27/01/2022 at 02:00 P.M. All details can be seen from the website: <http://wbidders.gov.in> or <http://www.westbengal.gov.in> during office hours of the undersigned during office hours. Sd/- S. CHAKRABORTY, EE/ED/ND/146/D. ICA-T77313/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
PMD TENDER NOTICE  
Executive Engineer, Uttar Durgapur Division, P.W.D. invites online e-tender for 2 (two) nos. of 2021-22 (Int. Call) Tender ID No. - 2522, WBPW/ 360301.1 and 2022\_WBPW/ 360301.1. The last date for submission of tender 27/01/2022 at 02:00 P.M. All details can be seen from the website: <http://wbidders.gov.in> or <http://www.westbengal.gov.in> during office hours of the undersigned during office hours. Sd/- S. CHAKRABORTY, EE/ED/ND/146/D. ICA-T77313/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
PMD TENDER NOTICE  
Assistant Engineer, P.W.D., Krishnagar Electrical Sub-Division invites offline tender for the work "Supply and laying of 95sqmm cable from WBSDC, Meter to panel at the campus of CMDO Office, Krishnagar, Nadia." Estimated Amount: Put to go per the Item Rate Tender NIT No. S4/WMG of 21-22. Bid Submission Start Date (offline) 31.01.2022. Bid Submission Closing Date (offline) 26.01.2022 from 02:00 P.M. Sd/- S. K. Pal, Assistant Engineer, P.W.D., Krishnagar Electrical Sub-Division, Krishnagar, Nadia. ICA-T77313/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
e-Tender Notice  
North Bengal Medical College & Hospital, SHYAMSHANAGAR, DURGAPUR NOTICE INVITING TENDER (NIT) E-tender is invited for Supply of Different Covid Related Equipment & Consumable Items for Office of the M.S.V.P., North Bengal Medical College & Hospital, for the year 2022-2023. For tender details, forms may be downloaded from <https://wbhealth.gov.in> or [www.nbmcch.gov.in](http://www.nbmcch.gov.in) Technical & Financial Bid Submission Closing Date: 30/01/2022 at 5:00 P.M. For Detail, Please visit the website [www.nbmcch.gov.in](http://www.nbmcch.gov.in) or the Office of the M.S.V.P., North Bengal Medical College & Hospital, Shyamshaganar, Durgapur. ICA-T7664/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
ABRIDGED TENDER NOTICE  
NIT NO- WBIV/EE/EMD/NIT-34(e)/2021-22. On behalf of the Governor of West Bengal, a tender is invited by the undersigned for 1 (one) no. work under East Midnapore Division, I & W Dte. Online bid submission closing date is 27.01.2022 upto 17.30 hrs. Other details may be seen in the website [www.wbtenders.gov.in](http://www.wbtenders.gov.in) and [www.wbid.gov.in](http://www.wbid.gov.in) Sd/- Executive Engineer, East Midnapore Division, I & W Dte., Tamluk, Purba Medinipur. ICA-T76513/2022

**GOVERNMENT OF WEST BENGAL**  
NMDA TENDER NOTICE  
NIT No. 06/2021-22 (Int. Call) with reference to above NIT No. the following information is invited: (1) Please read Document Downloaded and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. (2) Please read bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (3) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (4) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (5) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (6) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (7) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (8) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (9) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (10) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (11) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (12) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (13) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (14) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (15) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (16) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (17) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (18) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (19) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (20) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (21) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (22) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (23) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (24) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (25) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (26) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (27) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (28) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (29) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (30) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (31) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (32) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (33) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (34) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (35) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (36) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (37) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (38) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (39) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (40) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (41) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (42) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (43) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (44) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (45) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (46) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (47) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (48) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (49) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (50) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (51) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (52) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (53) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (54) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (55) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (56) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (57) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (58) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (59) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (60) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (61) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (62) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (63) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (64) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (65) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (66) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (67) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (68) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (69) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (70) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (71) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (72) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (73) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (74) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (75) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (76) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (77) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (78) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (79) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (80) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (81) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (82) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (83) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (84) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (85) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (86) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (87) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (88) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (89) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (90) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of 18:00 hrs. (91) Bid submission and date 3/01/2022 upto 18:00 hrs. in place of